
1. Поезд отправился из Санкт-Петербурга в 23 часа 50 минут и прибыл в Москву в 7 часов 50 

минут следующих суток. Сколько часов поезд находился в пути? 

2. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс 

откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура 

двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался от 

температуры 60 °C до температуры 90 °C. 

 

3. Найдите площадь закрашенной фигуры на координатной плоскости. 

4. Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка 

неисправна, равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. 

Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,99. Вероятность того, 

что система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,01. Найдите вероятность того, что 

случайно выбранная батарейка будет забракована системой контроля. 

5. Решите уравнение  

6. Угол между стороной правильного n-угольника, вписанного в окружность, и радиусом этой 

окружности, проведенным в одну из вершин стороны, равен 54°. Найдите n. 

7. На рисунке изображен график 

функции y = f(x), определенной на 

интервале (−2; 12). Найдите сумму точек экстремума функции f(x). 

8. Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его объем 

увеличится на 19. Найдите ребро куба. 

9. Найдите значение выражения  

10. Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой сосуд с 

поршнем, резко сжимающим газ. При этом объём и давление связаны 

соотношением  где и  — давление газа (в атмосферах) в начальном и 

конечном состояниях,  и  — объём газа (в литрах) в начальном и конечном состояниях. 



Изначально объём газа равен 256 л, а давление газа равно одной атмосфере. До какого объёма 

нужно сжать газ, чтобы давление в сосуде стало 128 атмосфер? Ответ дайте в литрах. 

11. Два человека отправляются из одного дома на прогулку до опушки леса, находящейся в 4,4 

км от дома. Один идёт со скоростью 2,5 км/ч, а другой — со скоростью 3 км/ч. Дойдя до опушки, 

второй с той же скоростью возвращается обратно. На каком расстоянии от дома произойдёт их 

встреча? Ответ дайте в километрах. 

12. Найдите точку максимума функции  

13. Решите уравнение  

14. В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 все рёбра равны 1. 

а) Докажите, что прямая AB1 параллельна прямой, проходящей через середины 

отрезков AC и BC1. 

б) Найдите косинус угла между прямыми AB1 и BC1. 

15. Решите 

неравенство:  

16. На отрезке BD взята точка C. Биссектриса BL равнобедренного треугольника ABC с 

основанием BC является боковой стороной равнобедренного треугольника BLD с основанием BD. 

а) Докажите, что треугольник DCL равнобедренный. 

б) Известно, что  В каком отношении прямая DL делит сторону AB? 

17. Первичная информация разделяется по серверам №1 и №2 и обрабатывается на них. С 

сервера №1 при объёме t
2
 Гбайт входящей в него информации выходит 20t Гбайт, а с сервера №2 

при объёме t
2
Гбайт входящей в него информации выходит 21t Гбайт обработанной информации, 

25 < t < 55. Каков наибольший общий объём выходящей информации при общем объёме входящей 

информации в 3364 Гбайт? 

18. Найдите все значения а, при каждом из которых система 

 
имеет хотя бы одно решение. 

19. На доске написано 10 неотрицательных чисел. За один ход стираются два числа, а вместо 

них записывается сумма, округлённая до целого числа (например, вместо 5,5 и 3 записывается 9, а 

вместо 3,3 и 5 записывается 8). 

а) Приведите пример 10 нецелых чисел и последовательности 9 ходов, после которых на доске 

будет записано число, равное сумме исходных чисел. 

б) Может ли после 9 ходов на доске быть написано число, отличающееся от суммы исходных 

чисел на 7? 

в) На какое наибольшее число могут отличаться числа, записанные на доске после 9 ходов, 

выполненных с одним и тем же набором исходных чисел в различном порядке? 

 


